

重庆应用技术职业学院

学工在线（十三）

2024年11月30日-2024年12月6日

学生处动态

12月4日下午，我校学生处组织召开辅导员素质能力大赛经验分享会，全体辅导员、班主任参加了这次活动。

本次活动邀请了重庆对外经贸学院的蒋思维为大家分享辅导员素质能力大赛的相关经验及知识。

蒋思维的分享以自己亲身参加过的辅导员素质能力大赛为切入点，讲述参赛的基本情况、题型、状况等，以及在日常工作中的沟通技巧和心理调适方法。她通过一系列的真题，阐述了如何有效地与学生建立信任关系，以及在面对学生问题时如何保持冷静和专业。并且特别强调，参加辅导员素质能力大赛务必去套路化、去模板化，比赛时要回归岗位、回归实际。蒋思维还特别强调了团队合作的重要性，鼓励辅导员们在日常工作中培养团队协作精神，以便在大赛中发挥出最佳状态。



通过本次分享活动，不仅为辅导员提供了一个学习和交流的机会，也显著提升了他们的专业素养、工作能力和参加辅导员素质能力大赛的热情。同时展现了学校对学生工作的重视，也为辅导员队伍建设注入了新的活力，也为学生工作的创新实践提供了有力的支撑。

二级学院动态

【健康产业学院】

学生活动 1: 为弘扬奉献、友爱、进步及团结的精神，鼓励当代青年学习传承雷锋精神，培育和践行社会主义核心价值观。2024年12月5日，重庆应用技术职业学院健康产业学院在学校大门外广场开展了“国际志愿者日”义诊送健康志愿服务活动。



学生活动 2: 2024 年 12 月 3 日，健康产业学院在 1311 教室开展了“我是主讲人”活动之“科技强国”篇。本期主讲人：张莹莹，健康产业学院党支部副书记夏小玲、入党积极分子及学生代表参与活动。



活动结束后，健康产业学院副书记夏小玲进行了总结发言。她强调，在这个充满挑战与机遇的科技新时代，作为未来的栋梁，大家应深刻认识到自身的责任与使命，积极参与科研实践，不断提升专业技能和服务社会的能力。同时，保持终身学习的态度，不断追求个人成长与进步，为实现科技强国的伟大目标贡献力量。

【教育学院】

学工例会：12月3日上午9:00，教育学院组织召开了2024秋期第十四次学生管理工作会训，学院党总支书记、副院长匡灿，全体学工人员参会。本次会议围绕思想教育、安全教育、日常事务管理、“四风”建设、心理健康教育与咨询、资助工作、寝室建设、队伍建设、学籍档案及征兵入伍工作等多个方面进行了安排部署。



【团学活动】穿越千年古城，探寻非遗魅力 | 教育学院中华 文化传承团合川钓鱼城研学之旅：为深入贯彻党的教育方针，积极引导和帮助广大青年在社会课堂中“受教育、长才干、做贡献”，同时在社会实践中“学党史、强信念、跟党走”，达到运用真才实学来服务社会的目的。教育学院中华传承实践团于12月1日在重庆市合川区钓鱼城开展“穿越千年古城，探寻非遗魅力”实践研学活动。

【团学活动】教育学院志愿服务团队前往合川钓鱼城街道养 老服务中心为老人送温暖：12月5日，国际志愿者日之际，教

育学院社会实践志愿服务团队带着满腔热情与爱心，走进了重庆市合川区钓鱼城街道养老服务中心，开展了一场别开生面的志愿服务活动。此次活动旨在弘扬志愿服务精神，传递社会正能量，为老年人送去温暖与关怀。

【互联网信息学院】

学风建设活动总结：为全面贯彻落实《重庆应用技术职业学院关于印发“学风建设月”活动方案的通知》，落实重庆应用技术职业学院 2024-2025 学年学风建设专项行动计划等相关文件要求，互联网信息学院结合实际情况，制定了 2024-2025 学年“学思践悟强学风 砥砺笃行谱新篇”学风建设专项行动方案，以激励全院学生勤奋学习、奋发图强，涵养优良学风，推动高质量教育走深走实。2024 年 11 月 27 日，互联网信息学院在学术报告厅举行了 2024-2025 学年学风建设行动暨第一学期“学涯同舟，携手共进”帮扶活动启动仪式，互联网信息学院党支部副书记王雪敏、各辅导员、班主任以及 23-24 级班长、学习委员共同出席此次会议。



团总支书记陈彦楠为大家详细介绍了2024-2025学年“学思践悟强学风 砥砺笃行谱新篇”学风建设专项行动方案。一是通过深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、推进互联网信息学院“青马工程”，打造网络微课堂、开展学风建设月系列活动，如最美笔记比赛、班级共建活动、学长学姐经验分享会，不断加强思想引领，提升学习内驱力；二是通过辅导员查课督学、跟班听课、完善班级考勤制度、加强与任课老师沟通等方式，强化课堂教学管理，提升学生出勤率；三是通过组织学生手册学习，考试、开展诚信警示教育主题班会等加强教育引导，降低违纪处分；四是通过开展“学涯同舟，携手共进”帮扶活动，包括学习经验分享、方法研讨、一对一辅导等深入学情分析，提升帮扶实效；五是以专任老师为抓手，动员学生积极参与全国大学生市场调查与分析大赛、全国高校计算机挑战大赛等一系列专业学科竞赛，以赛促教，以赛促学，强化学风建设成果；六是通过指导学生制定学习规划、组织学生参与全国大学生职业生涯规划大赛，开设职

业规划讲座、各类就业、考研考公讲座，提升学生的职业规划意识和就业能力。

其中，本学期“学涯同舟，携手共进”帮扶活动是2024-2025学年“学思践悟强学风 砥砺笃行谱新篇”学风建设专项行动方案中关键一环。帮扶活动启动仪式上，团总支学生兼职副书记郭兴彬首先对上一学年的帮扶活动进行了总结。他指出，在过去的一学年里，互联网信息学院通过一系列帮扶措施，帮助约50组学生解决了学习方面的困难，提高了学生的学习成绩和综合素质，提升了其实践能力及思维能力，从中展现了“持之以恒，金石为开”的坚定信念，激发了“敏而好学，学而不厌”的学习热情。接着，他对本学期的帮扶计划进行详细介绍，主要包括一对一辅导和课程讲解与复习两个板块。其中一对一辅导是帮扶者根据被帮扶者的实际情况，帮助他们制定学习计划，梳理、讲解知识点，作业辅导、答疑以及学习资料、学习工具、书籍推荐等。课程讲解与复习板块共有三次课程，分别由成绩优异的同学或老师对重点课程的内容进行梳理和典型案例的讲解，帮助学生巩固所学知识，提高学生的应考能力。最后，他鼓励所有帮扶结对组都能以饱满的热情和坚定的信念投入到帮扶计划中，踔厉奋发、笃行不怠，以积极饱满的精神迎头赶上，不断提升综合素质。

王雪敏副书记着重指出，学风建设乃学院工作的核心所在，务必坚持以学生为中心的原则，深切关怀学生的成长需求，致力

于为学生营造一个优异的学习环境与广阔的发展平台。她满怀热忱地激励着在座的每一位同学，呼吁大家踊跃投身于学风建设的宏伟事业之中。同时，王雪敏副书记强调，每位同学都应当身体力行社会主义核心价值观，将个人理想深深植根于经济学院的发展土壤之中，共同书写经济学院美好的未来篇章。



本次 2024-2025 学年学风建设专项行动暨第一学期“学涯同舟，携手共进”帮扶活动的顺利启动，极大提高了学生的学习热情和自我驱动力，对促进学院学习气氛起到了良好的作用。未来，互联网信息学院将以培根铸魂、启智润心为重点，强化教风学风建设，把立德树人的根本任务落到实处，实行全员、全过程、全方位的育人战略，助力学生充分发展与成长。同时，希望全院学生能够积极响应学院的号召，深刻认识到学习的重要性，以此为契机，培养起自主学习的能力，以饱满的热情和坚定的信念投入

到学习中去，共同为学院的教风学风建设贡献自己的力量，书写属于自己的精彩篇章。

【智能汽车与建筑工程学院】

学生活动：“以棋会友，智启未来”第三届棋艺争锋大赛

2024年12月4日，智能汽车与建筑工程学院在2104教室成功举办了一场别开生面的“以棋会友，智启未来”第三届棋艺争锋大赛。此次大赛旨在通过棋艺交流，培养同学们的逻辑思维 and 战略意识，同时丰富校园文化生活，增强学院凝聚力。



活动现场，来自智能汽车与建筑工程学院的众多棋艺爱好者齐聚一堂，他们摩拳擦掌，准备在棋盘上展开一场智慧与策略的较量。比赛项目包括中国象棋、军棋和五子棋等多种棋类，为参赛选手提供了充分展示自己才华的舞台。

比赛过程中，选手们或凝神静思，或果断落子，每一步都充满了智慧与策略。在紧张激烈的角逐中，他们不仅展现了高超的棋艺水平，更在比赛中培养了团队协作精神和竞争意识。

此次“以棋会友，智启未来”第三届棋艺争锋大赛的成功

举办，不仅为同学们提供了一个展示自己才华的舞台，更促进了学院内部不同专业之间的交流与融合。相信在未来的日子里，智能汽车与建筑工程学院的传统文化将会更加丰富多彩，为同学们的全面发展提供更多机会和平台。